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Assunto: Indica ao Poder Executive*, por meio da Seer

Saude esciarecimentos referentes a Unidade de Pn
Atendimento da Vista Linda.

Bertioga, 14 de junho de 2016.

Excelentfssimo Sr. Presidente,

Nobres Vereadores:

Valeria Bento, no uso de suas atribuigoes regimentals, vem

perante Vossa Excelencia, ouvido o Colendo Plenario, fazer a
seguinte Indicagao:

Com informagoes da iminente inauguragao da Unidade de Pronto

Atendimento da Vista Linda, e a desativagao da UPA Central,

torna-se necessario esclarecer a populagao de Bertioga, dando

exata nogao daquiio que sera posto a disposigao, se efetivamente

melhorarao as condigoes de. acesso e qualidade na saude, bem

como se esta de acordo com diretrizes do Ministerio da Saude para
o equipamento proposto.

r

E sabido que as Unidades de Pronto Atendimento fazem parte da
estrategia de atengao as urgencias e emergencias, instituida pelo
Ministerio da Saude em 2008.

Possui projetos padrao de arquitetura e estrutura simplificada para
tratamento de casos dfnicos, diagnostico preliminar e pronto

servigo de remogao, nos casos mais complexos.

Classificada em 03 portes por numero de habitantes, a UPA de
Bertioga esta enquadrada no Porte I, no qual a exigencia e a
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presenga de, no mfnimo 07 leitos de observagao com capacidade
de atender ate 150 pacientes por dia.

Entretanto, em face das peculiaridades e de nossa localizagao,
devemos levar em conta, ainda, nossa populagao flutuante e os
elevados indices de acidentes nas estradas que atravessam nosso
territorio. Tais fatos demonstram a necessidade de se trabalhar
com numeros bem superiores ao mfnimo previsto.

Portanto, para que se possa fazer urn comparativo entre a

situagao atual e o que se oferece em substituigao, necessario as
seguintes indagagoes:

l)Quando sera efetivamente inaugurada a unidade? Haja vista que
se trata de um predio ha muito tempo construido, ocioso e cujos

procedimentos de implantagao datam, aproximadamente, de 10
anos atras.

2)Quantos leitos serao disponibilizados entre observagao e
tratamento semi-intensivo?

3) Considerando, em meu entendimento, visto que inumeras vezes
estive presente na UPA atual para mediar situagoes de stress entre

o publico usuario e o quadro de funcionarios, que o mfnimo
previsto para UPA porte I e insuficiente para nossas

peculiaridades, qual a previsao de gestao para as necessidades
reais?

4) Como serao dispostos os recurso humanos? Quantos
profissionais distribufdos porfungoes?

5)Quais serao os recursos materiais disponiveis?

6)Existe piano de emergencia para situagoes de tragedias,
especialmente decorrente de acidentes rodoviarios com numero
elevado de vftimas?.

7) Existe piano de mobilidade urbana para garantir o amplo acesso
da populagao ao servigo de saude?
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8)Considerando que a atual unidade central e servida com linhas
coletivas que cobrem todo o municipio, inclusive com ponto de
onibus na porta, e as futuras instalacSes nao sao servidas por
transporte coletivo, principalmente que demandam de Boraceia
Guaratuba, Caiubura e Sitio Sao Joao, impondo aos usuarios uma
distancia de mais de 1 Km a ser vencida a quern la se dirigira
quais providencias serao tomadas para solucionar essa questao? '

Isto posto, Exmo. Presidente e nobres Pares, fica claro que nem so
da construgao, que e a parte mais simples, se da uma melhor
qualidade de saude para nosso povo, pois deve existir uma gestao
mtegrada entre varios setores da administracao publica sem
deixar de mencionar que os recursos humanos e a parte mais
dificil de se equacionar, posto que nem sempre ha disponibilidade
de profissionais que supram a demanda do municipio.

Observados os preceitos regimentals, esta e a ifidicagao.que vai
devidamente subscrita.
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